



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 2 июля, 2024 год

№ 118

(31231)



ГЛАВНОЕ

## Торговля расширяется

Фирмы из Китая ждут поставки алтайской сельхозпродукции.

Представители Алтайского края приняли участие в церемонии открытия 8-го ЭКСПО «Китай – Евразия». Форум открыли в городе Урумчи Синцзян-Уйгурского автономного района Китая.

Представители нашего региона приняли участие в дискуссии на тему сотрудничества евразийских государств. Гости из России посетили производственные площадки компании Тесон, занимающейся птицеводством, животноводством, производством лекарств и кормов для животных, а также научными исследованиями и разработками.

Руководители сельхозпредприятий Алтайского края приняли участие в закупочной сессии и провели переговоры с компаниями КНР. Представители Китая проявили интерес к агропродвижению продукции региона.

Участие в международной экономической конференции имеет важнейшее значение в контексте развития торговых связей между Синцзян-Уйгурским автономным районом КНР и Алтайским краем.

## Риски минимальны

Алтайский край признали финансово стабильным и ответственным регионом.

Аналитическое агентство АКРА подтвердило кредитный рейтинг Алтайского края на уровне А+(RU), прогноз стабильный. Этот параметр говорит о способности субъекта страны выполнять финансовые обязательства. По мнению экспертов, в регионе зафиксированы устойчивые показатели бюджетного профиля, низкая долговая нагрузка при минимальных рисках рефинансирования, высокий уровень ликвидности бюджета.

Расчеты велись на основе методологии присвоения кредитных рейтингов субъектам и муниципальным образованиям РФ.

Эксперты АКРА исследовали рыночную устойчивость 34 субъектов Федерации. Алтайский край по уровню имеет равные позиции с Тверской и Курской областями, уточнили сотрудники Министерства финансов Алтайского края.

Константин ГРИШИН

## Фабрика кино и другие проекты

Молодежные проекты Алтайского края признаны на общероссийском уровне.

На их реализацию выделено около 134 миллионов рублей в виде субсидии Росмолодежи в рамках программы «Регион для молодежи». По словам губернатора Виктора Томенко, это одна из самых крупных сумм среди субъектов России.

Средства пойдут на организацию новых молодежных центров и пространств в Заринске, а также в селах Гальштадт Немецкого национального района и Смоленском. Кроме того, планируется развивать фестиваль молодежи и студентов «АМФест», фабрику кино и другие проекты.

Дмитрий СЕРДОВ

## События на Украине

Об основных событиях 858-го дня специальной военной операции России.

Российские войска 30 июня освободили населенные пункты Спорное и Нововалександровка в ДНР, сообщило Минобороны РФ. Подразделения группировки «Центр» заняли крупный опорный пункт ВСУ на восточной окраине Кирова, используя подземный туннель.

Поражен при разгрузке ж/д эшелон с вооружением, военной техникой и личным составом 117-й механизированной бригады ВСУ.

За ночь российская ПВО уничтожила 36 украинских беспилотников над территориями Курской, Липецкой, Воронежской, Брянской, Орловской и Белгородской областей.

Нанесен удар по базе украинского нацбатальона «Кракен», расположенного в пригороде Харькова.

Татьяна ПЕРВОВА  
По информации РИА Новости

## ОБРАЗОВАНИЕ

# Амбассадор – звучит гордо!

В Алтайской академии гостеприимства вручили дипломы выпускникам «Профессионалитета». Это первый выпуск в рамках федерального проекта в регионе.

В актовом зале нет свободных мест. И выпускники, и педагоги, и родители волнуются. Это ведь самый торжественный день в их жизни.

Два года назад на базе учебного заведения организовали кластер «Лёгкая промышленность» при участии «БТК групп». Он должен стать центром подготовки специалистов, так необходимых для предприятий легкой промышленности региона. Для этого у Алтайской академии гостеприимства есть все: швейный технопарк, цифровая образовательная экосистема, учебно-производственный комплекс с современной эргономикой и новым образовательным пространством. Кстати, сейчас в крае действует уже четыре кластера, а к началу учебного года откроется еще столько же.

Одна из лучших выпускниц программы «Профессионалитет» – Валерия Потапова. – Я училась на швею. Мне очень нравится профессия! Программа очень много дала, я теперь буквально все умею: кроить, шить, полностью собирать изделие! Буду работать на БТК, – восторженно отзывается Валерия.

Анастасия Солодкова училась по специальности «конструирование, моделирование, технология швейных изделий». – Я не просто закончила обучение с красным дипломом. Я еще амбассадор!



Фото А. ФЕДОТОВА.

Первая из первых! Нам повезло, что, когда мы учились, появилась эта программа «Профессионалитет» и мы получили от нее все плюсы: новые кабинеты, новое оборудование, новый корпус. Я собираюсь работать по специальности и в перспективе мечтаю открыть свое дело. Сейчас легкая промышленность активно развивается в крае и за Уралом. И мы (наш регион) – самые быстрые и самые лучшие в крае в этом деле. У нас есть шурумы, которые сами производят одежду, развивают собственные бренды, – рассказала Настя.

Екатерина Рязанцева отучилась на оператора швейного оборудования: – Мне нравится швейное искусство, и я специально выбрала именно это учебное заведение, потому что здесь хорошие условия для учащихся. Алина Шмойлова также выучилась на швею: – Я тоже амбассадор федеральной программы. Она дала нам очень многое, теперь нам не страшны любые вершины, мы их сможем покорить. Главные составляющие программы – профессиональный подход и доступность обучения для каждого. В школе я никогда не сталкивалась со швейным делом, представления о нем не имела, а тут меня всему научили. В дальнейшем я собираюсь ехать в Санкт-Петербург и работать в «БТК групп» по целевому контракту.

(Окончание на 2 стр.)



Фото А. КАСПРИШИНА.

Заязды на больших лодках, в каждой из которых по десять гребцов, – эпичное зрелище.

Также Морозов в сопровождении министра спорта региона Ивана Нифонтова посетил Алтайское училище олимпийского резерва и Краевую спортивную школу олимпийского резерва, встретился с руководителями этих учреждений и обсудил ряд актуальных вопросов, в том числе по развитию спортивной инфраструктуры. А еще замминистра признался, что, к собственному изумлению, именно в Сибири впервые почувствовал лето: столбик термометра в этот день перевалил за отметку 30 градусов.

### МАСТЕР-КЛАСС ДЛЯ РОССИЯН

Опрос азиатских гостей показал, что они вполне привычны к такой жаркой погоде. В один голос повторяли: «Температура примерно такая же, как у нас дома. Непривычно только, что у вас в Сибири много солнца: день длиннее, а ночь короче».

Многие впервые оказались в России. Хотя команда Филиппин, например, в 2018 году выступала в Москве. Однако перед поездкой в Барнаул снова открыли карту, потому что отправлялись в неизвестную местность. Путь занял около двадцати часов.

(Окончание на 4 стр.)



Церемонию открытия украсили команда по флайборду, танцевальные номера, шоу барабанщиков.

## 8 ВИРТУАЛЬНЫХ КОНЦЕРТНЫХ ЗАЛОВ РЕГИОНА ТРАНСЛИРУЮТ ЦИКЛ ПЕРЕДАЧ «МОЯ РОССИЯ: МУЗЫКАЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ»

Фильмы посвящены знаменитым композиторам и подготовлены фондом Оксаны Фёдоровой. Они доступны к просмотру в Заринске, Камне-на-Оби, Бийске, Рубцовске, Алейске, Яровом, Славгороде, Змеиногорске. Первая серия из цикла музыкальных программ рассказала о московских музыкантах: Сергее Прокофьеве, Александре Скрябине, Пётре Чайковском, Фёдоре Шалапине.

### КАЛЕНДАРЬ «АП»

#### Быстрые и яркие

2 июля отмечается Международный день спортивного журналиста.

В этот день в 1924 году в Париже была образована Международная ассоциация спортивной прессы, которая сегодня объединяет 160 национальных союзов журналистов из 130 государств мира. В России спортивная журналистика на подъеме. В сам же праздник награждаются лучшие представители средств массовой информации в области спорта.

С 1990 года в России существует Федерация спортивных журналистов, которая объединяет авторов более 80 субъектов страны.





